

Глобальные вызовы цифровой трансформации рынков: международная конференция в Политехе

В Политехе состоялась VI международная конференция «Глобальные вызовы цифровой трансформации рынков-2025». Организатором конференции выступил Институт промышленного менеджмента, экономики и торговли.

Во время конференции работали 6 секций, а также прошло пленарное заседание. Традиционный гибридный формат позволил многим коллегам принять участие во всех запланированных мероприятиях.

На торжественном открытии конференции советник при ректорате Владимир Глухов отметил важность коллaborации между университетами в целях эффективного выстраивания научных, исследовательских, партнёрских связей и расширения области деятельности при проведении международных научных конференций.



В этом году конференция приурочена к 10-летию Института промышленного менеджмента, экономики и торговли, что накладывает, с одной стороны, особую статусность и торжественность, а с другой — дополнительную ответственность по организации и проведению данного мероприятия.

Именно слаженная работа структурных подразделений, каждое из которых вносит свой вклад в содержательные, организационные и информационные компоненты, даёт ожидаемый эффект, — подчеркнул в своём приветственном слове директор ИПМЭиТ Владимир Щепинин.

Конференция проходит шестой год подряд и за это время она набрала популярность и узнаваемость среди российских и зарубежных вузов, научных учреждений и профильных организаций.

В этом году мы расширили географию участия: 18 российских вузов из 6 регионов Российской Федерации, 18 зарубежных вузов из Армении, Белоруссии, Казахстана, Вьетнама, Китая, Индии, Таиланда и Узбекистана стали участниками в очном и онлайн-форматах, направили свои доклады для выступления и публикации. Также для нас важно очное присутствие индустриальных партнёров в числе участников конференции, что отмечает её практическую направленность и бизнес-ориентированность, — комментирует директор Высшей школы производственного менеджмента ИПМЭиТ Ольга Калинина.



Второй год подряд секция «Актуальные проблемы современного управления, экономики и сферы услуг в контексте цифровой трансформации: теория и практика» проводится совместно с Российско-Армянским университетом, Институтом экономики и бизнеса. На открытии конференции доцент кафедры управления и бизнеса РАУ Арман Аветян поприветствовал всех

участников от лица руководства и пожелал эффективной работы. Со стороны ИПМЭиТ Институту экономики и бизнеса РАУ вручили благодарность за эффективное сотрудничество и развитие научных и образовательных связей.

Важным результатом сотрудничества ИПМЭиТ с Институтом экономики и бизнеса РАУ стало издание совместного учебника «Теория и практика управления», подготовленного профессорско-преподавательскими составами двух вузов к датам проведения конференции.

На пленарном заседании конференции от Белорусского государственного университета, Института бизнеса, с приветственным словом выступил руководитель Центра информационных технологий Анатолий Жерело. Затем пленарный доклад представила доцент Института бизнеса Ольга Мясникова. Делегации БГУ также вручили благодарность от ИПМЭиТ за эффективное сотрудничество.



Наша кафедра уже много лет сотрудничает с Белорусским государственным университетом. Совместные публикации, круглые столы и секции, которые мы организуем с белорусскими коллегами в рамках актуальной проблематики экономической теории позволяют нам в режиме реального времени обмениваться опытом и экспертными мнениями, — комментирует заведующий кафедрой экономической теории ИПМЭиТ Светлана Головкина.

Соорганизатор конференции Высшая школа сервиса и торговли на пленарном заседании представила докладчика профессора факультета международных исследований Хэнаньского педагогического университета Шакира Уллаха. Школа организовала и провела две секции, обеспечив широкое участие коллег из Таиланда, Индонезии и Индии, которые выступили в онлайн-формате.

Первая секция ВШСиТ «Человекоцентричные технологии и маркетинговые стратегии в цифровую эру» была посвящена актуальным вопросам влияния цифровизации на процессы и взаимодействия в различных сферах деятельности человека в целях удовлетворения потребности личности и общества. Отдельное место в работе секции было отведено основным тенденциям сбора и анализа больших данных, ориентированных на выявление потребительских трендов.



На второй секции ВШСиТ «Качество жизни: теория и практика в контексте цифровизации» были рассмотрены тенденции и перспективы развития сферы туризма и гостеприимства в условиях стремительно меняющегося цифрового мира. Участники обсудили возможности адаптации традиционного подхода к работе гостиниц с учётом потребностей современного потребителя, ориентированного на онлайн-сервисы и персонализированный опыт. Были предложены эффективные методики измерения и управления качеством предоставляемых услуг, основанные на современных технологиях обработки больших объёмов данных.

Высшая школа сервиса и торговли традиционно выступает соорганизатором мероприятия. Конференция имеет широкое представительство наших стратегических партнёров и довольно обширную географию российского и международного научного сотрудничества. Секции, проводимые школой, вызвали живой интерес, стимулируя обмен опытом и новыми решениями, — говорит директор Высшей школы сервиса и торговли ИПМЭиТ Ольга Воронова.



Высшая школа производственного менеджмента провела две секции по отраслевому и функциональному менеджменту.

Секция «Отраслевой менеджмент в цифровую эру» прошла в смешанном формате и началась с доклада Института энергетики Национальной академии наук Беларуси о цифровой трансформации энергетического сектора, далее продолжилась выступлением коллег из Владивостока (Дальневосточный федеральный университет и Дальневосточный государственный технический рыбохозяйственный университет) по обеспечению устойчивого развития пищевой промышленности и отечественного рыболовства. На секции со своими практическими наработками также выступили представители ООО «Газпром Нефть — ЦР» и ВКО «Алмаз-Антей» — Обуховский завод».

В рамках секционного заседания «Функциональный менеджмент в эру цифровизации» выступили с докладами как гости университета, так

и преподаватели и аспиранты Политеха. Работа секции открылась докладом Анны Дьячковой из Уральского федерального университета первого Президента России Б. Н. Ельцина о трансформации подходов к развитию человеческого капитала и интеграции бизнеса в образовательную экосистему. Участники секции рассмотрели проблемы межфирменной координации в цепях поставок, проблемы управления персоналом в виртуальной среде, а также применение адаптивных систем управления запасами.



Кафедра экономической теории организовала и провела секцию «Методологические аспекты и лучшие практики в экономике в цифровую эпоху». С очными докладами выступили участники из Белорусского государственного университета, Финансового университета при Правительстве Российской Федерации, а также из Государственной публичной научно-технической библиотеки России. Доклады поднимали актуальные вопросы влияния технологий искусственного интеллекта на глобальные рынки, цифровой трансформации экономических систем и адаптации методов анализа данных в условиях нарастающей информатизации.



Помимо всего прочего, организаторы конференции провели внешним участникам экскурсию по кампусу Политеха и корпусу ИПМЭиТ.

Дата публикации: 2025.10.03

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)